

**ПРОТОКОЛ
заседания антинаркотической
комиссии в городе Набережные Челны**

13 мая 2014 года

№ 4 АНК

Председатель антинаркотической
комиссии, Мэр города

В.Г. Шайхразиев

Присутствовали:

Председатель антинаркотической
Комиссии, Мэр города

В.Г. Шайхразиев

В работе участвовали

Р.М. Халимов, Г.М. Каширина,
Р.М. Сабиров, О.Л. Шайгарданова,
И.Д. Шаймарданов, О.Н. Князькин,
И.В. Лундовских, А.В. Литвяков,
Р.К. Кулакова

Приглашенные:

(по списку)

I. Об организации работы правоохранительных органов в рамках проведения операции «Клуб» в местах массового досуга.

(Р.Н. Рашитов, Р.Р. Сайфутдинов)

Во исполнение постановления расширенного межведомственного совещания руководителей правоохранительных органов ПФО «О состоянии противодействия незаконному обороту наркотических средств и мерах по повышению его эффективности» от 27 марта 2013 года и в целях оздоровления наркоситуации, складывающейся в Республике Татарстан, в период с 16 сентября по 16 октября 2013 года на территории Республики Татарстан проводился республиканский месячник «Жизнь без наркотиков», в рамках которого на территории г. Набережные Челны проводились оперативно-профилактические мероприятия, в том числе и в развлекательных заведениях.

1. В ночь с 20 на 21 сентября сотрудниками Управления МВД России по г. Набережные Челны совместно с сотрудниками Набережночелнского МРО Управления ФСКН по РТ проводилось оперативно-профилактическое мероприятие в ночном клубе «Galaxy». Было задействовано 15 сотрудников ОБНОН, ОМОН – 10 сотрудников, РОП – 10 сотрудников, ГАИ – 1 экипаж, пресс-служба Управления – 1 сотрудник, служебный автотранспорт. На момент проведения мероприятия в клубе было выявлено 50 человек с внешними признаками употребления наркотиков из числа посетителей,

которые были доставлены в городской наркологический диспансер, где они были проверены на предмет употребления наркотических средств и психотропных веществ. В ходе проведения экспресс-анализа в наличии в организме наркотических веществ у доставленных обнаружено не было, анализы 15 человек были направлены на дополнительное исследование, положительных результатов нет.

2. В ночь с 27 на 28 сентября 2013 года проводились оперативно-профилактические мероприятия вочных клубах «Опера», «Galaxy», «Станция Таганская», «Bubble Gam». Количество задействованных сил аналогично предыдущему рейду. На момент проведения мероприятия было выявлено 49 человек с внешними признаками употребления наркотиков из числа посетителей, которые были доставлены в наркологический диспансер, где они были проверены на предмет употребления наркотических средств и психотропных веществ. В ходе проведения экспресс-анализа наличие в организме наркотических веществ у доставленных обнаружено не было.

3. В ночь с 11 на 12 октября 2013 года сотрудниками Управления МВД России по г. Набережные Челны совместно с сотрудниками Набережночелнинского МРО Управления ФСКН по РТ и прокуратуры проводились оперативно-профилактические мероприятия в ночном клубе «Bubble Gam». Количество задействованных сил аналогично предыдущему рейду. На момент проведения мероприятия в клубе было выявлено 33 человека с внешними признаками употребления наркотиков из числа посетителей, которые были доставлены в городской наркологический диспансер, где они были проверены на предмет употребления наркотических средств и психотропных веществ. В ходе проведения экспресс-анализа наличие в организме наркотических веществ у 2 доставленных обнаружены наличие каннабиоидов.

За 2013 год совместно с УВД г.Набережные Челны, на основании Предписаний УФСКН РФ по РТ, были проведены оперативно-розыскные мероприятия по выявлению лиц, потребляющих наркотические средства вочных клубах и кафе:

1. Кафе «Экспресс» расположен по адресу: г. Наб.Челны пос. ГЭС рынок «Комсомольский», у 6 человек тест на наркотики показал положительный результат, дата проведения 20.02.2013 год
Гуцу Виталий Сергеевич, 08.02.82 г.р. – арест 3 суток;
Миронов Андрей Александрович, 25.09.83 г.р. – арест 5 суток;
Зошин Евгений Николаевич, 08.02.83 г.р. – штраф 5000 руб.;
Шилин Игорь Павлович, 12.07.89 г.р. – штраф 5000 руб.;
Хайрулин Альберт Азатович, 19.09.86 г.р. – арест 7 суток;
Соколов Антон Евгеньевич 05.05.87 г.р. – штраф 4000 руб.

2. Кафе «Чирбис», расположен по адресу: г. Наб.Челны пос. Сидоровка, рынок «Закамье», у 3 человек тест на наркотики показал положительный результат, дата проведения 20.02.2013 год.

Мингалимов Ленар Минзакиевич, 29.01.84 г.р. – адм. производство прекращено;

Канапышин Виктор Анатольевич, 19.09.83 г.р. – арест 3 суток;
Кудашев Вячеслав Юрьевич, 1976 г.р. – штраф 5000 руб.

3. Кафе «Кама», расположен по адресу: г. Наб.Челны новый город, рынок «Кама Плюс», у 1 человека тест на наркотики показал положительный результат, дата проведения 29.03.13 год.

Ялашкин Дмитрий Иванович, 25.09.75 г.р. – арест 5 суток.

4. Развлекательный комплекс «Колизей», расположен по адресу: г. Наб.Челны пос. Зяб, ул. Низаметдинова, д. 29. У 2 человек тест на наркотики показал положительный результат, дата проведения 20.04.2013 год.

Мовсунов Эмиль Инайтович – штраф 4000 руб.;

Гатин Артур Артурович, 19.03.94 г.р. – арест 10 суток.

5. Развлекательный комплекс «Гэлакси», расположен по адресу: г. Наб.Челны новый город, д. 3/01. Результат употребления не выявлен, дата проведения 21.09.2013 год.

6. Развлекательный комплекс «Опера», расположен по адресу: г. Наб.Челны новый город, д. 52а/03. Результат употребления не выявлен, дата проведения 28.09.2013 год.

7. Развлекательный комплекс «Таганка», расположен по адресу: г. Наб.Челны новый город, д. 3/02. Результат употребления не выявлен, дата проведения 28.09.2013 год.

8. Развлекательный комплекс «БаблГам», расположен по адресу: г. Наб.Челны новый город, д. 3/04. У 2 человек тест на наркотики показал положительный результат, дата проведения 12.10.2013 год. Информации нет.

9. Развлекательный комплекс «Батыр», расположен по адресу: г. Наб.Челны новый город, д. 3/02. Результат употребления не выявлен, дата проведения 21.12.2013 год.

В целях повышения эффективности антитабачной профилактической работы, антитабачная комиссия в городе Набережные Челны **РЕШИЛА:**

1. Проводить оперативно-профилактических мероприятий вочных клубах и в местах массового досуга молодежи не менее двух раз в месяц.
2. Направлять ежемесячно информацию в антитабачную комиссию г. Набережные Челны Республики Татарстан о результатах оперативно-профилактических мероприятий вочных клубах и местах массового досуга молодежи.
3. Принять участие в разработке обучающей программы, в проведении занятий и итоговой аттестации сотрудников службы безопасности и персонала вочных клубов.

Срок: постоянно

II. О работе системы учреждений социального обслуживания семьи и детей г.Набережные Челны по профилактике употребления наркотических веществ несовершеннолетними в 2013 году.

(Г.Г. Галлямова)

Социальными учреждениями города ведется большая работа по формированию у обслуживаемых потребностей в здоровом образе жизни, профилактике употребления психоактивных и наркотических веществ.Осуществляется ориентирование несовершеннолетних и взрослых на ответственное отношение к своему здоровью.

Помимо ежедневной консультативной работы с несовершеннолетними и их родителями в социальных учреждениях ведется образовательная и просветительская работа в четырех направлениях:

1. пропаганда здорового образа жизни;
2. информирование молодежи по вопросам сохранения репродуктивного здоровья;
3. сбор информации по проблемам распространения вредных привычек среди молодежи путем анкетирования;
4. распространение печатных материалов по пропаганде здорового стиля жизни (буклеты, листовки).

В течение 2013 года в детских социальных учреждениях было проведено:

- 28 интерактивных групповых занятий с трансляцией презентационного и видеоматериала для 1766 несовершеннолетних на темы: «Профилактика правонарушений и наркомании», «Территория безопасности», «Курение - вред», «Право на жизнь», «Профилактика употребления ПАВ», «Профилактика агрессивного поведения», «Как уберечься от вредных привычек», «Я выбираю жизнь», «Стресс. Исцели себя сам» и др.;
- 45 тренингов по программе «Профилактика правонарушений» на темы «Твой выбор», «Антинаркотический террор», «Вырвись из круга»;
- 13 групповых занятий на темы: «Я выбираю безопасность», «Жизнь с чистого листа», «Влияние наркотиков на здоровье человека», «Молодые люди и алкоголь, наркотики, табак», «Психологическое здоровье»;
- 9 заседаний «Школы для родителей» при участии 259 семей на темы: «Приоритет семьи в воспитании ребенка», «Ответственность и обязанности родителей», «Роль семейного общения в развитии ребенка», «Типичные недостатки воспитания в семье и пути их преодоления», «Нравственные приоритеты в воспитании личности», «Проблема воспитания правовой культуры у детей» и др.;
- индивидуальные беседы и консультации для 910 родителей на темы: «Влияние алкоголя на организм человека и его жизнь», «Профилактика употребления ПАВ», «Проблема алкогольной зависимости», «Лечение в ГНД – первый шаг к выздоровлению», «Изменение образа жизни», «Проблема созависимости».

При необходимости интерактивные занятия проводились по месту учебы несовершеннолетних.

В данном направлении ведется тесная работа со специалистами Набережночелнинского наркологического диспансера, СПИД-Центра, детских поликлиник города. В 2013 году с их участием проведены 10 лекций для воспитанников социально-реабилитационного центра для несовершеннолетних «Асылташ» на темы: «ВИЧ инфекция. Как от нее уберечься», «Здоровый образ жизни – основа профилактики СПИД», «Что надо знать о ВИЧ и СПИДЕ», «Воздействие наркотиков на организм человека», «Табак, алкоголь, наркотики: свобода или зависимость», «Вредные привычки: употребление, злоупотребление, болезнь», «Наркомания. Следствия и последствия» и др.

10.10.2013 года с целью профилактики наркозависимости, табакозависимости, алкогольной зависимости у несовершеннолетних в СРЦН «Асылташ» состоялся расширенный круглый стол на тему «Ребенок и вредные привычки» с участием представителей Управления социальной защиты МТЗ и СЗ РТ в г.Набережные Челны, Госнарконтроля, Городского наркологического диспансера, Комиссии по делам несовершеннолетних, ПДН УВД, КЦСОН «Доверие».

Для сотрудников отделения социальной помощи семье и детям КЦСОН «Доверие» проведена информационная встреча со специалистом Набережночелнинского наркологического диспансера с целью ознакомления с антинаркотической ситуацией в городе.

Систематически выпускаются и распространяются информационные буклеты для несовершеннолетних: «Я не курю, и это мне нравится!», «Скажи жизни: «ДА!», «Наркотики: зависимость, болезнь, преступность, смерть», «Алкоголь. Правда и ложь», «Влияние ПАВ на организм человека», «Профилактике табачной зависимости», «Об этом нельзя молчать». За отчетный период данные информационные буклеты были распространены среди 320 несовершеннолетних.

По состоянию на 29.12.2013 года на межведомственном городском учете состояло 13 несовершеннолетних по причине употребления психоактивных и наркотических веществ. С данными несовершеннолетними и их семьями велась работа согласно индивидуальным программам реабилитации по выводу семей из социально опасного положения.

Работа в этом направлении также ведется и с родителями несовершеннолетних.

В образовательных учреждениях города (ДОУ № 93 «Ласточка», ДОУ № 36 «Золотой ключик», СОШ № 58, гимназии № 54, СОШ № 28) по данному направлению проводились интерактивные групповые занятия для 567 родителей на темы: «Психологическая безопасность несовершеннолетних», «Здоровые дети – в здоровой семье», «Твое дитя – часть тебя», «Как уберечь детей от вредных привычек», «Влияние семьи на здоровье детей».

На базе отделения социальной помощи семье и детям КЦСОН «Доверие» ведет свою деятельность клуб для родителей «7 Я». В 2013 году прошло 6 заседаний клуба на темы: «Как уберечь детей от вредных привычек», «Асоциальное поведение несовершеннолетних», «Жить своей жизнью», «Токсикомания - признак недостаточной цивилизованности», «Мифы об алкоголе», «Полуфабрикат смерти» с показом видеофильма. При этом присутствовали 32 семьи.

В целях повышения эффективности антитаркотической профилактической работы, антитаркотическая комиссия в городе Набережные Челны **РЕШИЛА:**

1. Организовать в 2014 году на базе детских социальных учреждений и учебных заведений города 42 интерактивных групповых занятия для несовершеннолетних и родителей по профилактике употребления психоактивных и наркотических веществ несовершеннолетними.

2. Провести в 2014 году 6 заседаний клуба для родителей «7 Я» на тему «Как уберечь детей от вредных привычек».

3. Организовать в 2014 году оздоровление 620 несовершеннолетних, воспитывающихся в семьях, находящихся в трудной жизненной ситуации и социально опасном положении.

4. Повышать профессиональный уровень специалистов социальных учреждений путем активного участия в семинарах, конференциях, круглых столах и т.д. (польному плану).

5. Организовать в 2014 году трудовую занятость 60 несовершеннолетних из семей, находящихся в социально-опасном положении, в летний период для формирования у несовершеннолетних позитивной мотивации к труду.

Срок: постоянно

III. О проведении профилактических медицинских осмотров учащихся и студентов и тестирование граждан, на предмет выявления лиц, допускающих немедицинское потребление наркотических средств в городе Набережные Челны.

(И.Д. Шаймарданов)

Профосмотры считаются одним из эффективных методов раннего выявления учащихся и групп риска, склонных к употреблению психоактивных веществ.

Профилактический медосмотр среди учащихся школ и учреждений среднего начального профессионального образования специалисты наркологического диспансера начали проводить с 2006 года. За этот период,

т.е. начиная с 2006 года по 2013 годы специалистами наркологического диспансера было осмотрено 126590 учащихся и студентов в образовательных учреждениях города, из них было выявлено 52 потребителя наркотических и психотропных веществ которые подтвердились химико-токсикологическим исследованием в НЧНД.

В течение 2013г. на основании приказа Министерства здравоохранения Республики Татарстан «О проведении профилактических медосмотров учащихся и студентов, допускающих немедицинское потребление наркотических средств и психотропных веществ, в 2013 году» подлежало профилактическим осмотрам 20680 человек. По приказу в Набережночелнинском наркологическом диспансере было создано 3 наркологические бригады для проведения профилактических наркологических медосмотров. Специалистами НЧНД осмотрено 20680 человек.

	Кол-во чел., включенных в план прохождения м/о с тестированием	Кол-во чел., прошедших медосмотр с тестированием	%	Подтверждение наличия наркотических веществ в организме
Школы	11571	11571	100	–
УНПО	2438	2438	100	–
ССУЗы	2464	2464	100	–
ВУЗы	4207	4207	100	–
ИТОГО	20680	20680	100	–

В 2013 г. профилактические медицинские осмотры проводились с силами подростковой службы и диспансерного отделения НЧНД. Осмотрено 20 680 чел., план выполнен на 100%. В последние 3 года профилактические медицинские осмотры учащихся и студентов были организованы в режиме внезапности, то есть без предварительного предупреждения обучающихся.

Тестирование проводилось на 5 видов наркотических средств (морфин, марихуана, амфетамин, метамфетамин и дезоморфин).

Случаев потребления наркотических веществ не выявлено. В связи с тем, что синтетические психостимуляторы не выявляются экспресс-тестами было проведено 232 ХТИ мочи с отрицательным результатом экспресс-тестирования, психоактивные вещества не выявлены.

Во время профилактических медосмотров были случаи неявки учащихся и студентов на медицинские осмотры. Причина неявки лиц, подлежащих осмотру, кроется в недостаточной подготовительно-информационной работе в образовательных учреждениях с учащимися, студентами и их родителями, что остается актуальным и на сегодняшний день. По этим случаям администрацией Набережночелнинского наркологического диспансера было направлено письмо на имя заместителя председателя антинаркотической комиссии города и руководителям образовательных учреждений города. После обращения администрации

наркологического диспансера ответственным лицам за медицинские осмотры специалистами наркологического диспансера дополнительно было осмотрено 440 учащихся и студентов образовательных учреждений города.

В целях реализации задач, поставленных оперативным штабом перед специалистами наркологического диспансера, в этот период нами организованы и проведены обучающие семинары по методике организации и технологии проведения профилактических наркологических медицинских осмотров, проведены выступления специалистов НЧНД в учебных заведениях перед учителями и родителями учащихся.

Проанализировав работу, проделанную специалистами диспансера по организации и проведению наркологических осмотров учащихся и студентов образовательных учреждений города, сделаны следующие выводы:

- наркологические осмотры являются эффективным методом раннего выявления потребителей наркотических веществ;
- осмотры учащихся и студентов необходимо проводить ежегодно и планово;
- организовать наркологические осмотры в группах риска учащихся, выявленных психологами образовательных учреждений и инспекторами по делам несовершеннолетних;
- необходимо рассмотреть вопрос наркологического осмотра неорганизованных несовершеннолетних группы риска;

В течение 2014г. оперативным штабом РТ по проведению профилактических осмотров запланирован осмотр 6400 человек. Для результиативного и эффективного проведения профилактических осмотров в НЧНД утвержден план проведения наркологических осмотров на I-полугодие 2014г. согласно приложению №1 к протоколу от 17.01.2014г. Охватить профилактическим осмотром 9-11 классы всех образовательных школ города и учащихся УНПО и ВУЗов из группы риска. При случаях нарушения учащимися антинаркотического законодательства, а также в случаях неполного охвата наркологическими осмотрами, по разным причинам, в конце 2014 г. рекомендуем провести повторные наркологические медосмотры в данных школах города без дополнительного предупреждения в режиме внезапности.

В Набережночелнинском наркологическом диспансере начиная с 2006 года кроме учащихся образовательных учреждений города проводятся периодические и при трудоустройстве на работу медосмотры с использованием тест-полосок. За 2013 г. всего проведено 51140 предварительных и периодических медосмотров работникам автотранспортных предприятий и организаций имеющих техногенно-опасные производства.

В Набережночелнинском наркологическом диспансере идёт постоянное плановое взаимодействие с антинаркотической комиссией, комиссией по делам несовершеннолетних и защите их прав,

правоохранительными органами, образовательными, лечебными учреждениями и другими структурами профилактики наркотизации города.

В целях повышения эффективности антинаркотической профилактической работы, антинаркотическая комиссия в городе Набережные Челны **РЕШИЛА:**

1. Продолжить профилактические осмотры учащихся и студентов на предмет выявления немедицинского потребления наркотических средств и психотропных веществ и охватить профосмотрами 2591 чел. во II-полугодии 2014 г.
2. Продолжить оказание психологической помощи подросткам, их родителям, созависимым родителям и родственникам, состоящих на учете в количестве 51 человека.
3. Рекомендовать руководителям техногенно-опасных производств и автомобильных предприятий города провести предварительные и периодические медицинские осмотры у врача нарколога на предмет выявления потребителей психоактивных веществ ежегодно 1 раз в год.
4. Провести просветительскую работу среди населения по утвержденному плану о последствиях злоупотребления психоактивных веществ в связи с нестабильной ситуацией наркологических заболеваний в городе (6 семинаров, 3 вечера вопросов и ответов, 3 «Круглых стола»).

Срок: постоянно

IV. Контроль за выполнением настоящего протокола возложить на Заместителя Руководителя Исполнительного комитета, заместителя председателя антинаркотической комиссии в г. Набережные Челны Р.М. Халимова, ответственного секретаря комиссии Э.И. Шайхутдинову.

Председатель
антинаркотической комиссии,
Мэр города

В.Г. Шайхразиев